



Broj: 18.5-50-16511/24
Dana: 15.08.2024. godine

UDRUŽENJE POSLODAVACA U FBiH

Број: 4-022/24

Datum: 19.08'24. god.

FEDERALNI ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE
n/r Direktorice – gđa. Helena Lončar
ul. Đoke Mazalića broj 3
71000 Sarajevo

JU ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE REPUBLIKE
SRPSKE
n/r – Direktora – g. Damjan Škipina
ul. Srpskih ratnika broj 30
71420 Pale

ZAVOD ZA ZAPOSŁJAVANJE BRČKO DISTRIKTA
BIH
n/r Direktorice – gđa. Tamara Duvnjak- Mitrović
ul. Fra Šimuna Filipovića broj 2
76100 Brčko Distrikt BiH

UDRUŽENJE POSLODAVACA FEDERACIJE BIH
n/r Predsjednika – g. Adnan Smailbegović
ul. Maršala Tita broj 6
71000 Sarajevo

UNIJA POSLODAVACA REPUBLIKE SRPSKE
n/r Predsjednika – g. Zoran Škrebić
Ul. Trg Republike Srpske broj 8
78000 Banja Luka

UDRUŽENJE POSLODAVACA BRČKO DISTRIKTA
BIH
n/r Predsjednika – g. Milijan Mirković
ul. Bulevar mira bb, zgrada Delta
76120 Brčko Distrikt BiH

PREDMET: Informacija o zloupotrebama izdatih radnih dozvola i viza tipa "D";
d o s t a v l j a s e;-

P o š t o v a n i,

Kao što znate u nedostatku domaće radne snage na tržištu BiH, evidentne su i dalje sve veće potrebe poslovnih subjekata iz BiH za radnom snagom, najčešće iz Bangladeša, Nepala, Pakistana, Indije, Šri Lanke i dr, usljed čega se domaći poslodavci obraćaju teritorijalno nadležnim terenskim centrima Službe za ovjeru pozivnih pisama za izdavanje vize tipa „D“ po osnovu već prethodno izdate radne dozvole od strane nadležnih Zavoda za zapošljavanje.

Prema našim saznanjima radnu snagu iz ovih država u manjem broju slučajeva poslodavci obezbjeđuju direktnim putem i to odlaskom u zemlje porijekla, uspostavljajući kontakt prethodno sa našim ambasadama i kredibilnim kompanijama u tim zemljama ili dr., vršeći neposredan odabir tačno

profilisane potrebne radne snage. U dosadašnjem periodu ovo se pokazalo kao sigurniji put da će poslodavci obezbjediti potrebnu radnu snagu i u daljim procedurama kod nadležnih organa i to Zavoda za zapošljavanje, Službe za poslove sa strancima, Ministarstva spoljnih poslova pribaviti za njih radne dozvole na osnovu kojih se ovjeravaju pozivna pisma i potom pribave vize tipa „D“ i nakon dolaska u BiH, ta kategorija stranih državljana ulazi u proceduru odobravanja privremenog boravka po osnovu izdate radne dozvole. U ovakvim i sličnim situacijama organizacione jedinice Službe će u svakoj situaciji ukoliko su ispunjeni svi zakonski uslovi prioritarno rješavati zahtjeve poslodavaca.

Ono što zabrinjava u velikom broju slučajeva, poslodavci obezbjeđuju neprovjerenu radnu snagu posredstvom nepouzdanih posrednika u BiH ili iz zemalja porijekla i dr, koji isključivo sagledavaju svoj interes u ovakvim situacijama i nerijetko obezbjeđuju poslodavcima migrante iz visoko rizičnih zemalja (Pakistan, Nepal, Bangladeš i dr.), a ne potrebnu radnu snagu. Za ovakve aktivnosti ova lica plaćaju velike novčane iznose posrednicima ili samim poslodavcima kako bi im omogućili da im prethodno pribave radne dozvole i potrebne vize za zakonit dolazak u BiH. U prilog tome govore činjenice da su u prethodnom periodu od strane pojedinih terenskih centara Službe, policijskih i drugih organa, uočene sve veće zloupotrebe, gdje strani državljanu u najvećem broju iz Pakistana, Bangladeša i dr., nakon što dobiju vizu tipa „D“ i dođu u BiH, te potom ostvare ili ne ostvare dugoročan boravak, vrlo brzo napuste poslodavca i potom se udalje u nepoznatom pravcu. Iz tog razloga nastalih zloupotreba na osnovu prethodno izdatih radnih dozvola i izdatih viza tipa „D“ Služba je donijela rješenja i ukinula vize tipa „D“ za 39 državljana Pakistana, dok je u proceduri ukidanje viza tipa „D“ za 14 državljana Bangladeša i o svemu tome obavjestila MIP-a i druge nadležne organe.

Napominjemo da za razliku od posrednika, poslodavci u skladu sa Zakonom o strancima imaju zakonsku obavezu snošenja svih troškova koji mogu nastati u BiH za pozivano lice tokom njegovog boravka, uključujući i troškove smještaja pod nadzor u IC te troškove udaljenja iz BiH, koji sagledavajući sve činjenice su izuzetno visoki.

Uvažavajući sve gore navedene činjenice i pojavne oblike zloupotreba zakonitih migracija putem izdatih radnih dozvola i viza tipa „D“, molimo udruženja poslodavaca da pravovremeno obavjeste i upoznaju svoje članove pravne subjekte, kako bi u narednom periodu koristili dobra iskustva određenih kompanija i na sigurniji način pristupali obezbjeđivanju potrebne radne snage i za takvu radnu snagu, pribavljali radne dozvole i ulazili u dalje procedure. Isto tako molimo nadležne Zavode za zapošljavanje da u okviru svojih procedura izdavanja radnih dozvola imaju u vidu ove činjenice zloupotreba već izdatih radnih dozvola za neprovjerenu radnu snagu, kako bi u narednim postupanjima izbjegli ovakve pretpostavke i mogućnost zloupotreba zakonitih migracija.

Sagledavajući sve gore navedeno, nameće se obaveza i Služba će u skladu sa Zakonom o strancima i drugim propisima u cilju efikasnijeg sprječavanja i pravovremenog otkrivanja svih pokušaja zloupotrebe zakonitih migracija u svojim procedurama ukoliko prepozna pokušaje zloupotreba putem izdatih radnih dozvola i viza „D“, donositi odluke na bazi utvrđenih činjenica, a o takvim poslodavcima i posrednicima koji se dovode u vezu sa ovakvim zloupotrebama obavještavati nadležne organe za sprovođenje zakona radi eventualno daljeg procesuiranja takvih slučajeva.

U cilju efikasnijeg rješavanja ove problematike, Služba kao i do sada stoji na raspolaganju za eventualno sve dodatne informacije, nadležnim Zavodima za zapošljavanje, Udruženjima poslodavaca, samim poslodavcima i svim zainteresovanim licima.

Dostaviti:

- Naslovu
- a/a

**DIREKTOR**

Žarko Laketa